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四年级语文题库 

1、《安徒生童话》的作者是哪国人？（    ） 

A.挪威            B. 丹麦          C. 俄国       D. 法国 

答案：B 

2、下面的句子属于比喻句的是（   ） 

A. 像只无头的苍蝇，到处乱钻，衣裤上挂满了芒刺。 

B. 教师是园丁我们是花朵。 

C. 他走路的样子很像我爸爸。 

D. 一阵风吹来树上的梨儿像在对我们点头微笑 

答案：B 

 

3、下面画线的字的读音全部正确的一组是(    ) 

神佛      可恶       枝折花落 

A. fú   wù  shé      B. fó  è zhé     C. fó   wù  shé     

答案：C 

 

4、下列各组修辞判断全部正确的一组是(   )。 

①小青石看见了许许多多人的脚，它觉得很愉快。 

②威尼斯小艇行动轻快灵活，仿佛田沟里的水蛇。 

③父母的钱，难道我们就可以随便乱花，随意浪费吗？    ） 

A.比喻句 反问句 拟人句   B. 拟人句    比喻句 反问句  

C.反问句  比喻句 拟人句    

答案：B 

 

5、下列是排列错乱的句子，合理顺序的答案应是(    )。 

(1)他一生中有许多时间是在图书馆度过的。 

(2)当他听说监狱里的图书 馆可借书，真是兴奋不已。 

(3)列宁是善于利用图书馆读书的模范。 

(4)在彼得堡的时候，列宁整天呆在图书馆，读了很多书。 

(5)后来，列宁不幸被捕，但他仍然经常写信要家里人设法为他寄书。 
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(6)在监狱里，列宁被关了十四个月，整整读了十四个月的书。 

A. (3) (1) (4) (5) (2) (6)B. (1) (3) (4) (5) (2) (6) 

C. (3) (1) (4) (2) (5) (6)  

答案：C 

 

6、依次填入方框内的关联词语最恰当的一组是(    )。 

  一个猎人，□他打扮得十分威武，□为人十分胆小。□妻子常常劝他要挺起胸膛，鼓

起勇气做人。猎人说：“□你这样劝我，□我也没有办法把我的胆子加大呀！” 

A.尽管、还是、所以、虽然、但是  B.尽管、还是、因此、虽然、但是 

C.虽然、但是、因此、尽管、可是     

答案：C 

 

 

8、下列字形正确的一组是（    ） 

A.锻练     B. 署假    C 一丝不苟 

答案：C 

 

9、“塞”在字典中有如下解释：①塞子；②边关，塞外；③重要的地方； ④把窟窿堵住。

在“军事要塞”这个词中它应选（    ） 

A.①       B. ②      C. ③        

答案：C 

 

10、下列每组中相同的两个字读音也相同的一组是（     ） 

A.怒发冲冠  千钧一发     B. 发人深省 江苏省 

C.落花流水 丢三落四       

答案：A 

 

11、“负荆请罪”的“荆”字我不认识，那么我应该用（    ）查字法来查。 

A.音序查字法         B. 部首查字法 

C.数笔画查字法         

答案：B 
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12、选出下列不是同一类的一组（     ） 

A.汉族 回族 苗族 壮族      B. 钢笔 铅笔  圆珠笔  毛笔 

C.长江 黄河 银河 洞庭湖     

答案：C 

 

13、“意思”在下列各句中和其它三句意义不一样的一组是（    ）。 

A.这个词的意思我懂了。    B. 你说的这句话是什么意思？ 

C.这本书可有意思了！       

答案：C 

 

14、我们要珍惜现在来之不易的学习机会，不能辜负革命先烈们的（     ） 

A.盼望         B 、渴望      C 期望 

答案：C 

 

15、完成这项任务对我来说，是一次（    ）的考验。 

A、严厉         B. 严格     C. 严峻        

答案：C 

 

16、给这个句子选择合适的关联词（    ） 

“这篇文章（  ）字数不多，（  ）内容丰富，算得上是一篇佳作。” 

A.虽然……但是……       B. 因为……所以…… 

C.不但……而且……       

答案：A 

 

17、有一段顺序错乱的话： 

①苍蝇和蜘蛛挣扎了一阵，就死掉了。 

②一只蜘蛛爬过去，想将苍蝇吃掉。 

③一只苍蝇飞进了森林，落在一棵大松树上。 

④一大滴松脂落了下来，包住了它们俩 

⑤后来松脂不断向下滴，最后形成了松脂球。 
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它的正确排列顺序为（   ） 

A. ②①③④⑤    B. ③②④①⑤   C. ①②③④⑤    

答案：B 

 

18、“这件事你不能不做。”这句话的意思是（   ） 

A.你不能做。        B. 你一定要做 

C.你可以不做。       

答案：A 

19、“今天我（  ）没有去训练，（  ）我感冒了，身体不舒服。”这句话中的关联词就

填（       ） 

A.因为……所以……   B. 之所以……是因为…… 

C.既然……就……       

答案：B 

 

20、下列句子中没有语病的一组是（   ） 

A.狮子是一种非常猛烈的动物。  

B.小强和小明聊天，他告诉了他许多心里话。  

C.对于未来，我的内心充满了希望。 

答案：C 

 

21、下列句子不属于比喻句的是（    ） 

A.落在电线上的燕子，就像是五线谱上的音符。   

B.秋风如同柔韧的梳子，把田野梳得井井有条。  

C.他的身子还是那么单薄，像是生病的样子。 

答案 C 

 

22、“这个问题他没有完全搞清楚。”这句话的意思是说（   ） 

A.这个问题他一点儿都不懂。    B. 这个问题他懂了一点儿。 

C.这个问题还有一点儿不懂。   

答案：C 
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23、下列句子不是比喻句的一句是（    ） 

A.鱼儿好像睡着了一样。        B. 河两岸的柳条像一丝丝的绿绸。 

C.清华大学是工程师的摇篮。  

答案：A 

 

24、下列句子有语病的一句是（    ） 

A.烤着火，大家的手逐渐温暖起来。 

B.学习了《小学生守则》后，我受到了深刻的教育。 

C.我虽然这么用功，但是成绩仍然不如你。 

    答案：B 

                                                                                         

25、“风儿每天梳理着柳树姑娘的长发，等着燕子妹妹的到来。” 

下列句子中和这句修辞手法一样的一句是（） 

A.雨，落叶儿般轻，针尖儿样细。 

B.灿烂阳光下盛开的百合发就是你的笑容。 

C.白杨树哗哗地响，在杨科头上不断地号叫。 

答案：C 

 

26、一只鹦鹉用英□法□西班牙语轮流向大家问好□欢迎光临本店□谢谢□ 

这句话中的正确标点应为（   ） 

A.    ，，：，。          B.    、、：“，。”  

C.    、、：“，！”      

答案：C 

 

27、下面各句子中，有用错字的是（  ）句。 

A．儿童团员在艰苦环境里仍然刻苦学习。 

B．我们要自觉尊守纪律。 

C．老师的教诲将永远记在心上。 

答案：B 

 

28、“盛”（shèng）在字典里有多种解释：①兴旺；②丰富，华美；③热烈，大规模的；
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④深厚。 

“盛开”“盛会”“盛情”“盛装”四个词中，“盛”字的意思依次是（ ）。 

A．①②③④  B．①④③②  C．①③④②    

答案：C 

 

29、“熟”字在字典里的解释有：①食物烧煮到可吃的程度；②植物果实长成；③程度深；

④知道，清楚；⑤熟练。 

下列“熟”字释义正确的一组为（  ）。 

“柚子熟了”和“熟”应选（  ）；“这条路我熟”的“熟”应选（ ）；“晚饭熟了”

的“熟”应选（  ）；“熟能生巧”的“熟”应选（  ）。 

A．⑤①③④  B．②④①③  C．③②①⑤   

答案：B 

 

30、下面各组词，同一类的是（  ）组。 

A．工人  农民  解放军  青年  学生 

B．苹果  梨  柿子  西红柿  香蕉 

C．轮船  汽艇  军舰  货轮  游艇 

 答案：A 

 

31、用数字把下列成语补充完整，最恰当的是（  ）组。 

    （ ）鸣惊人   低（ ）下（ ）  （ ）湖（ ）海   

     （ ）万火急（ ）上（ ）下  （ ）心（ ）意   （ ）神无主 

A．一、三、四、十、七、八、五、四、三、二、六  

B．一、三、四、五、四、七、八、十、三、二、六  

C．一、三、四、五、四、十、三、二、六、七、八  

 

答案：B 

 

32、找出下列词语意思相近的词（  ）。 

赞叹    快慰 

A．赞成  愉快    B．称赞  慰问 
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C．赞美  欣慰     

答案：C 

 

33、找出下列词语意思相反的词（  ）。 

强大    渺小 

A．微弱  庞大    B．软弱  壮大 

C． 弱小  伟大 

答案：C 

 

34、 缩写句子，正确的是（  ） 

伯父的脸上露出满意的微笑。 

A．伯父露出微笑。    B．脸上露出微笑    C．脸上露出满意的微笑。 

答案：A 

 

35、把陈述句改为“把”字句和“被”字句，有错误的句子是（  ）。 

A．小品演员的表演把观众吸引住了。 

B．观众被小品演员的表演吸引住了。 

C．观众把小品演员的表演吸引住了。 

答案：C 

 

36、判断下列句子，正确的是（  ）。 

A．我经常回忆过去有趣的事。 

B．他兴高采烈地兴奋地告诉我们一个好消息。 

C．鲁迅先生的家乡是绍兴人。 

 答案：A 

 

37、下面的句子各属于什么句式，①陈述句②疑问句③反问句，选择正确的答案把序号填

在括号里（  ）。 

1．这么远，箭哪能射到呢？ 

2．铺这么长的路要多少块石板呢？ 

3．陈赓牵着那匹同样疲惫的瘦马，一步一步朝前走着。 
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A．②③①    B．③②①    C．①③②    

答案：B 

 

38、选出排列顺序正确的一组词语（  ） 

 A、梨树 果树 植物 树木       B 、植物 果树 树木 梨树 

 C、植物 树木 果树 梨树           

答案：C 

 

39.下面词语中，带点字的读音没有错误的一组是（     ）。 

A．笼罩（  l ónɡ  ）  薄雾（   b ó   ）   仍旧（  r énɡ  ） 

B．沸腾（  f èi   ） 风号浪吼（  h áo ）   奔腾（  b ēn  ） 

C．恢复（  f ù    ）  闷雷（  m ēn    ）   千万匹（  p ǐ   ） 

答案：B 

 

40.请选择没有错别字的一组词语，把序号写在括号内。（     ） 

A．人声鼎沸    横惯江面   白浪翻滚  

B.齐头并进     水天相接   山蹦地裂 

C.昂首东望     风平浪静   引人注意 

答案：C 

 

 

42、在括号里填上合适的词语，正确的一组是（      ）。 

陆续    连续    继续 

1．好了同学们，我们（     ）上课吧。 

2．早晨，同学们（     ）来到学校上课。 

3．我们班已经（     ）三年获得了拔河比赛的冠军。 

A 继续   陆续    连续 

B 继续   连续    陆续 

C 连续   陆续    继续 

答案：A 

43、那“鸟的天堂”的确是鸟的天堂啊！中两个“鸟的天堂”分别是指（    ）。 
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A．第一个“鸟的天堂”是指大榕树，第二个是指鸟儿死了去的地方。 

B．第一个“鸟的天堂”是指大榕树，第二个是指大榕树是鸟儿幸福生活的乐园。 

C．第一个“鸟的天堂”是指大榕树是鸟儿幸福生活的乐园，第二个是指大榕树。 

答案：B 

 

44、俗话说“当局者迷”，在《题西林壁》这首诗中，说明这个道理的诗句是：（     ） 

A.横看成岭侧成峰，远近高低各不同。 

B.不识庐山真面目，只缘身在此山中。 

C.山重水复疑无路，柳暗花明又一村。 

答案：B 

 

45、下面说法错误的一组是：（  ） 

A．“题西林壁”中“题”的意思是“书写、题写”。 

B．《游山西村》的作者是宋代大诗人苏轼。 

C．“不识庐山真面目，只缘身在此山中”的“缘”的意思是“因为”。 

 答案：B 

 

46、对下面的这句话理解正确的是：（   ） 

“要是你的手指不费一点儿劲，休想拉下爬山虎的一根茎。” 

A．爬山虎的脚巴在墙上不牢固，不费一点儿劲，就能拉下一根茎。 

B．爬山虎的脚巴在墙上很牢固，不费一点儿劲是不能拉下一根茎的。 

C．爬山虎的脚巴在墙上很牢固，费多大劲，也拉不下一根茎。 

答案：B 

 

47、《蟋蟀的住宅》一文中原句“它的出名不光由于它的唱歌，还由于它的住宅。”这句

话是否可以改为“它的出名不光由于它的住宅，还由于它的唱歌。”？为什么？我认为（   ） 

A．可以，因为唱歌和住宅都是蟋蟀出名的原因，二者改变位置对于句子的意思没有改变。 

B．不可以，因为原句强调“住宅”，而文章主要是介绍蟋蟀的住宅，原句在文中有统领全

文的作用。 

C．不可以，因为改变了原文的顺序。 

答案：B 
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48、下面这段话所运用的描写方法是：（   ） 

   蟋蟀用前足扒土，还用钳子搬掉较大的土块。它用强有力的后足踏地。后腿上有两排锯，

用它将泥土推到后面，倾斜地铺开。 

A．外貌描写 B．动作描写 C．语言描写  

答案：B 

 

49、钱能买到钟表，但买不到（    ）。 

A健康       B知识       C时间        

答案：C 

 

50、某公司用同音字写成公约，如：环境整洁突出一个“净”字，那么，力争上游突出一个

（   ）字。 

A竟           B静           C 竞 

答案：C 

 

44、下面四位都是我国唐朝杰出的诗人，其中号称“诗仙”的是（   ）  

A杜甫      B李白      C白居易       

答案：B 

  

45、“在一般情况下，十年左右，柳树就能长成高达十几米，胸径二三十厘米的浓荫大树。”

这句话使用的说明方法是（    ） 

A列数字        B举例子       C打比方        

答案：A 

 

46、当你与朋友依依惜别时，你会想起古人的哪两句诗呢？（     ） 

A草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。B劝君更尽一杯酒，西出阳关无故人。 

C千门万户曈曈日，总把新桃换旧符。  

答案：B 

 

47、“你真有办法。要不是你，我一定要吃苦头了。”这句话应该读出什么语气？（     ） 
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A      B激动    C羡慕      

答案：A 

 

48、下面句子中，修辞手法不同的一句是（    ） 

A高粱涨红了脸，稻子笑弯了腰。 

B他们是那么平凡，那么朴实，那么纯真，而且那么谦虚。  

C一切革命队伍的人，都要互相关心，互相爱护，互相帮助。 

 答案：A 

 

49、“司马光终于编成了著名的史学巨著《资治通鉴》。”这句话应缩写为（    ） 

A司马光终于编成了《资治通鉴》。  B司马光编成了史学巨著《资治通鉴》。 

C司马光编成了《资治通鉴》。       

答案：C 

 

50、“是谁造起这举世闻名的万里长城？是劳动人民。”这是（   ）      

A疑问句      B反问句      C设问句        

答案：C 

 

51、“你别蒙我了，我怎么可能中大奖呢？”这句话的意思是（    ） 

A你不要欺骗我了，我怎么才能中大奖呢？ 

B你不要欺骗我了，我怎么都可能中大奖。 

C你不要欺骗我了，我是不可能中大奖的。 

 答案：C 

 

52、“他的嘴唇干得裂了好几道口子，脸上挂满灰尘，深陷在黑色眼眶里的两只眼睛布满了血

丝。”这个句子所使用的描写方法是（   ） 

A外貌描写     B神态描写     C动作描写      

答案：A 

 

53、忽然一阵风刮来，窗户开了。锡兵一个（ ）从三楼摔了下去。 

A耍花抢     B倒栽葱     C穿小鞋       
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B 

 

54、在我面试多次（    ）后，我知道这是在告诫我要使自己变得更优秀才能成功。 

A摔跟头    B乱弹琴     C碰钉子       

答案：C 

 

55、“头：身体”仔细观察找出规律，再选择。（   ） 

A笔：文具盒  B枝条：树      C船：船舱     

答案：C 

 

56、“母亲一见到他，       ，赶紧把茶杯洗了又洗。”横线上填入词语，合适的是（   ） 

A、愁眉苦脸   B、手舞足蹈   C、喜出望外    

答案：C 

 

57、选词填空：弟弟考了一百分，我对他说：“     你考出了好成绩。”（    ） 

A劳驾          B赐教          C恭喜 

答案：C 

 

58、下面词语不属于同一类的有（    ）。 

A 梨子            B 茄子         C 桃子            

答案：B 

 

59、下面的词语不是关于诚信的是（    ） 

A一言为定      B一诺千金      C 一丘之貉 

答案：C 

 

60、香蕉对水果正如机枪对（    ） 

A子弹         B坦克        C武器          

答案：C 

 

61、“当四周很安静的时候，蟋蟀就在这平台上弹琴。”这句采用的描写手法是（     ）。 
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     A      B拟人     C夸张 

答案：B 

 

62、对联“风吹杨柳千门绿”的下联应是（      ）。  

   A雨润桃花万树红    B百花斗艳山河美    C山青水秀春光好 

答案：A 

 

63、“清风明月本无价，近水遥山皆有情”描写的名胜是（      ）。 

     A山东济南大明湖    B北京颐和园月波楼     C江苏苏州沧浪亭 

答案：C 

 

64、当一个人觉得自己很优秀，看不起别人时，你会告诉他（      ）。 

A有志者事竟成   B尺有所短，寸有所长   C莫以善小而不为，莫以恶小而为之。 

答案：B 

65、“一年好景君须记”的下一句诗是（    ）。 

A 荷尽已无擎雨盖 B菊残犹有傲霜枝。 C 最是橙黄橘绿时。 

答案：C 

66、“相看两不厌”的下一句诗是（    ）。 

A众鸟高飞尽  B 孤云独去闲  C 只有敬亭山。 

答案：C 

67、“儿童急走追黄蝶”的下一句诗是（    ）。 

A篱落疏疏一径深  B 树头花落未成阴  C 飞入菜花无处寻。 

答案：C 

68、“复恐匆匆说不尽”的下一句诗是（    ）。 

A洛阳城里见秋风  B 欲作家书意万重  C 行人临发又开封 

。 

答案：C 

69、“七夕今宵看碧霄”的下一句诗是（    ）。 

A牵牛织女渡河桥 B家家乞巧望秋月  C 穿尽红丝几万条。 

答案：A 

70、“山一程，水一程”的下一句诗是（    ）。 

A身向榆关那畔行  B 风一更，雪一更  C 聒碎乡心梦不成 

 

答案：C 
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、“嫦娥应悔偷灵药”的下一句诗是（    ）。 

A云母屏风烛影深，B长河渐落晓星沉。C 碧海青天夜夜心 

答案：C 

72、“开轩面场圃， 把酒话桑麻。”的下一句诗是（    ）。 

A故人具鸡黍，邀我至田家。 B绿树村边合， 青山郭外斜。  

C待到重阳日， 还来就菊花。  

答案：C 

73、“五岭逶迤(wēi yí)腾细浪，”的下一句诗是（    ）。 

A  乌蒙磅礴走泥丸 B菊残犹有傲霜枝。 C 最是橙黄橘绿时。 

答案：A 

74、“青山绿水”的下一句诗是（    ）。 

A云母屏风烛影深 B菊残犹有傲霜枝。 C 白草红叶黄花 

答案：C 

75、“孤村落日残霞”的下一句诗是（    ）。 

A 荷尽已无擎雨盖 B轻烟老树寒鸦。 C 最是橙黄橘绿时。 

答案：B 

76、“风雨送春归”的下一句诗是（    ）。 

A 飞雪迎春到 B菊残犹有傲霜枝。 C犹有花枝俏。 

答案：A 

77、“大漠沙如雪”的下一句诗是（    ）。 

A燕山月似钩。B何当金络脑，C快走踏清秋。 

答案：A 

78、“归来饱饭黄昏后”的下一句诗是（    ）。 

A草铺横野六七里，B笛弄晚风三四声。 C不脱蓑衣卧月明。 

答案：C 

79、“一叶渔船两小童”的下一句诗是（    ）。 

A收篙停棹坐船中。B怪生无雨都张伞，C不是遮头是使风。 

答案：A 

80、“明日复明日”的下一句诗是（    ）。 

A明日何其多! B 我生待明日， C万事成蹉跎。 

答案：A 

81、“玉颗珊珊下月轮”的下一句诗是（    ）。 

A殿前拾得露华新。  

B至今不会天中事， 

C应是嫦娥掷与人。 

 

答案：A 
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、“明月别枝惊鹊，清风半夜鸣蝉。”的下一句诗是（    ）。 

A 绿树村边合，  青山郭外斜 B稻花香里说丰年，听取蛙声一片。 C旧时茅店社林边，

路转溪头忽见 

答案：B 

83、“七八个星天外，两三点雨山前”的下一句诗是（    ）。 

A 荷尽已无擎雨盖 B菊残犹有傲霜枝。 C 旧时茅店社林边，路转溪头忽见。 

答案：C 

84、“本是同根生”的下一句诗是（    ）。 

A煮豆燃豆萁，B豆在釜中泣。 C相煎何太急 

答案：C 

85、“人闲桂花落”的下一句诗是（    ）。 

A夜静春山空。B月出惊山鸟 C时鸣春涧中 

答案：A 

86、“举头红日近”的下一句诗是（    ）。 

A只有天在上  B更无山与齐  C回首白云低。 

答案：C 

87、“留连戏蝶时时舞”的下一句诗是（    ）。 

A黄四娘家花满蹊(xī) B 千朵万朵压枝低  C 自在娇莺恰恰啼。 

答案：C 

88、“不敢高声语。”的下一句诗是（    ）。 

A危楼高百尺  B手可摘星辰   C恐惊天上人  

答案：B 

89、“白日放歌须纵酒”的下一句诗是（    ）。 

A 青春作伴好还乡 B即从巴峡穿巫峡  C 便下襄阳向洛阳。 

答案：A 

90、“遥知不是雪”的下一句诗是（    ）。 

A墙角数枝梅  B 凌寒独自开   C 为有暗香来  

答案：C 

91、“谁道人生无再少？”的下一句诗是（    ）。 

A门前流水尚能西！  B休将白发唱黄鸡。 

答案：A 

92、“七八个星天外，两三点雨山前”的下一句诗是（    ）。 

A 荷尽已无擎雨盖 B菊残犹有傲霜枝。 C 旧时茅店社林边，路转溪头忽见。 

答案：C 

93、“黑发不知勤学早”的下一句诗是（    ）。 

A三更灯火五更鸡  B 正是男儿读书时  C 白首方悔读书迟。 

答案：C 

94、“黄沙百战穿金甲”的下一句诗是（    ）。 
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